



提升快速反应能力,减少内部流转程序 重大、紧急、危急警情30秒内下达指令 市公安局深入推进

情指行 一体化运行

大家耳熟能详的110指挥中心改名了,新的名称对普通群众而言有点拗口,叫做宁波市公安局情指联勤中心。

机构名称的修改,当然不是文字游戏,去年以来,宁波公安深入推进大部门、大警种制改革,去年6月,市公安局党委围绕“做强公安大脑”的总体目标,整合市局有关内设机构,成立了全省首家市级情指联勤中心。

这项工作,有力地推动了“情指行”一体化运行,全力打造全市公安机关的“指挥部”“作战部”和“参谋部”。新成立的情指联勤中心,机构设置更精简扁平,反应更迅速,最终体现在守护城市安全、服务群众的能力更强。

据了解,情指联勤中心根据“最大限度整合职能,最大程度压缩层级”原则,使得警力和岗位的调配更加科学,运转更加高效,运作机制更符合实战。通过“指挥+研判”同合作业,“联勤+联动”一体作战,外延了原本110指挥中心的工作范围,真

正符合了互联网时代下,公安大数据作战的现代化警务工作需要。

提升快速反应能力是指挥部门永恒的追求。市公安局情指联勤中心负责人表示,在接警初始环节,中心现在已实施了等级警情和快接快处工作机制,全年110平均接通率超98%,确保群众在拨打110报警时畅通无阻,与此相对应的是民警处置警情的速度也获得了明显提升。以多发的电信网络诈骗犯罪为例,2017年,市局110报警服务台通过快速反应、快速处置,累计止损被骗资金近750万元,冻结赃款1130万余元。

在警情处置环节,全市公安机关常态化、精细化运作武装机动巡逻队,每日科学调度警力,有效运作37个“135”快速反应控制圈,街面快速反应能力显著提高。2017年9月2日,公安机关接群众110报警称,位于鄞州区闹市区的某大酒店内有人持刀砍人。接警后,中心立即启动即时警情快速反应机制,30秒内完成首个指令下达,5分钟

内首批警力到达现场,7分钟内抓获持刀男子并缴获2把菜刀。

情指联勤中心还充分履行社会应急联动指挥中心职责,持续高效服务群众。面对群众各种求助需求,中心积极发挥社会应急联动的指挥和枢纽作用,积极构建以综合应急救援队伍、专业救援队伍、应急专家队伍、志愿者队伍“四位一体”的应急队伍体系,推进“12345”与“110”双热线、双平台并轨运行。

去年3月25日,江北区康庄南路某超市门口,发生天然气管道被挖破事件,情况危急。中心立即指令公安、交警、消防、燃气公司等相关单位赶赴现场,封闭道路、设立警戒区、疏散群众,消防和燃气公司协同处置,15分钟后成功化解险情,现场无人员伤亡。

目前,全市共组建联动单位1300余家,应急联动处置人员1万余名。2017年,全市处置联动警情同比上升15.9%。
孙波 谢盈



胡朝霞在贵州台江县方召乡民族小学,与刚披上温暖围巾的孩子们一起合影。 俞飞芬 摄

“把十九大的春风带进贵州大山” 胡朝霞爱心团队四处贵州助学

“胡妈妈来了!”1月8日上午,贵州台江县方召乡中心小学的孩子们高兴坏了:与他们书信往来好几年、他们每天盼望着的胡朝霞妈妈,在步行了两个小时的结冰山路后,终于出现在他们面前。

这是北仑胡朝霞爱心团队第四次赴贵州助学。此次爱心团队共有31人参加,除了胡朝霞外,还有宁波市区和北仑当地的社区工作人员、爱心企业家、科研工作者、专业心理咨询师和在校大学生等。大家共筹集了善款8万多元,爱心物资价值近36万元。由于今年的贵州特别寒冷,所以羽绒服、手套、围巾、棉被等过冬物资是此次爱心物资的重头。另外,队员们还随身携带了孩子们最爱的书籍和零食。

与以往不同,这次胡朝霞有了新“头衔”——党的十九大代表。她说,除了物质帮助外,她最想和贵州的乡亲们分享的就是十九大精神。“我想告诉他们,扶贫与扶志、扶智结合起来,才会在大山中结出最美的果实。”胡朝霞说。

四天行程,胡朝霞走访了台江县的7个小学,几乎全部是盘山公路,还遇上罕见的低温结冰天气。胡朝霞却说,她度过了最开心的96小时。

在台江县巫梭村,胡朝霞爱心团队与反排小学联欢。胡朝霞和孩子们同桌现场书写福字、春节对联,送给巫梭村村民,祝福他们五福临门,心想事成。在巫梭小学,胡朝霞爱心团队不但为孩子们送上了御寒衣服和礼品,还给孩子们上了几

堂别开生面的知识拓展课,讲述神奇的自然现象和奥妙的心理知识。

位于大山深处的基甲小学有一个幼儿班和一到四年级学生共124人,老师8名。基甲小学以前是木质楼房,2008年,学校发生一场大火,孩子们一度只能露天上课。2009年,在北仑区有关单位的帮助下,这所小学建成了砖瓦房。这次,爱心团队给孩子们带去了价值近3万元的过冬衣物。

方召乡的四登小学,设有幼儿园和小学各年级,但总共只有16名学生,大家“共享”一个狭小的教室和一名教师。胡朝霞看见孩子们在如此艰苦的条件下学习,眼眶一直是红红的。她亲手为每一个孩子围上围巾,祝他们学习进步,长大后成为对社会有用的人才。

胡朝霞爱心团队成员、北仑海棠社区党总支书记方琼表示,在这次爱心助学活动中,大家每到一处,都向当地的教育部门和教师团队宣讲党的十九大精神,特别是习近平总书记关于“扶贫先扶志,扶贫必扶智”的要求,胡朝霞更是与每一位干部、老师分享自己参加党的十九大感受。

胡朝霞说,通过对十九大精神的深入学习,她更加深刻地意识到,要让贫困地区的人改变命运,扶贫重要,但扶志和扶智更加重要。在这次爱心活动中,大家总是尽可能地给孩子们开阔眼界,同时鼓励他们从小树立远大的理想,长大后能够有机会走出大山,学习本领,最终回来反哺家乡,建设美丽的家园。
孙波 胡佳晓

从屯警街面到数字巡控 宁波特警运用大数据 稳步推进“信息导巡”

去年以来,市公安局特警支队紧紧围绕“云上公安、智能防控”第一战略,牢固树立“数据就是巡控战斗力”理念,以“信息导巡”工作为抓手,构建信息研判团队,不断推动武装机动巡逻工作转型升级,新机制运行三个月以来,支队共采集更新信息10万余条,信息推送准确率提升幅度达到112.5%,累计抓获全国在逃人员17名。

“找不着”“辨不清”“抓不到”是传统巡逻工作的症结。为加速推进大数据运用,让传统巡逻工作长上“千里眼”和“顺风耳”,特警支队开发了“特警智能巡控实战系统”,经先期试点后逐步推广到全市,通过数据比对碰撞、人工甄别筛选和视频图片分析等方法,不断加大专业人员队伍培养,提高核心战斗力。

为了提高路面巡逻力量的拦截抓捕能力,特警支队还明确指挥室统筹协调指挥的核心地位,建立健全支队指挥室、巡逻大队和试点区县(市)大队的警务协调机制。重点围绕警务信息实时推送、高位警情信息预警、线索侦查、查缉堵控、路面巡逻等,研究制定了重点区域定时布控,高架拦截、城乡接合部围堵、上下班高峰期追堵等特殊时期特殊情况的方案预案。同时,通过典型案例分析、警情模拟、视频推演等方式,有效提升一线巡控组的实战能力。
孙波 孙继伟

